

Către: Guvernul României

Anexa 2

În atenția domnului Florin Cîțu, prim-ministru

28 ianuarie 2021

Stimate domnule prim-ministru,

Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR) este o oportunitate extraordinară ca România să își revină după pandemia de coronavirus și să implementeze reforme socio-economice ambițioase, care să răspundă condițiilor actuale din România, dar și provocărilor ce țin de tranziția la o economie verde și digitalizare.

Partenerii sociali semnatori apreciază eforturile declarate de dvs. de a demara un proces accelerat de consultare cu toate instituțiile relevante la nivel central și local care au proiecte de finanțabile prin PNRR. Cu toate acestea, nu credem că acest proces care caută eficiența ar trebui să prejudicieze mecanismele de dialog social și consultare.

Așa cum este construit Semestrul European, ale cărui Rapoarte și Recomandări de țară trebuie să fie, potrivit indicațiilor Comisiei Europene, la baza planului de reforme finanțate, acesta acordă un rol important partenerilor sociali din poziția de părți cel mai în măsură să aducă la masa discuțiilor realitățile cu care se confruntă angajații și angajatorii.

Recomandările Comisiei Europene pentru elaborarea PNRR¹ menționează expres necesitatea asigurării unui proces solid de consultare cu partenerii sociali, iar Raportul de țară din 2019 include dialogul social în Anexa D drept factor pentru implementarea eficientă a Politicii de Coeziune². Întărirea dialogului social este o recomandare pe care România o primește de mai mulți ani din partea Comisiei Europene, iar PNRR este o oportunitate de a contribui la implementarea acestei recomandări, cu atât mai mult cu cât unele dintre politicile de reformă vizează piața muncii, formarea și implementarea Pilonului European al Drepturilor Sociale.

¹ SWD(2021) 12 final

² SWD(2019) 1022 final

Având în vedere aceste aspecte, vă solicităm ca pentru elaborarea PNRR, Guvernul să desfășoare consultări serioase cu partenerii sociali, la nivelul fiecărui minister, prin includerea reprezentanților acestora în grupurile tehnice de lucru și mecanismele pe care le are deja la dispoziție pentru consultarea tripartită.

Primiți, domnule prim-ministru, expresia considerației noastre.

Patronate

Confederația Patronală Concordia (CP Concordia)

Confederația Patronală din Industrie, Agricultură, Construcții și Servicii din România (CONPIROM)

Confederația Uniunea Patronatelor din România – BusinessRomania (BusinessRomania)

Sindicate

Blocul Național Sindical (BNS)

Confederația Națională Sindicală Cartel Alfa (CNS Cartel Alfa)

Confederația Națională a Sindicatelor Libere din România – Frăția (CNSLR Frăția)

Confederația Sindicatelor Democratice din România (CSDR)

Confederația Sindicală Națională Meridian (CNS Meridian)